

Детство, опаленное войной

ВЫСТОЯВШЕЕ ПОКОЛЕНИЕ

Уже много лет КПРФ добивается, чтобы Госдума приняла закон о «Детях войны», многие из которых перенесли тяготы тревожного времени. Они не понаслышке знают, что такое немецко-фашистская оккупация, пережили ужасы бомбёжки, знали смерть родных и близких, разруху, голод и лишения, безотцовщину, наравне со взрослыми работали на предприятиях, в колхозах и совхозах, а потом восстанавливали разрушенное врагом народное хозяйство. Но наше государство, пользуясь результатами того обездоленного поколения, по инициативе правящей партии «Единая Россия» оставил его без всякого внимания и заботы. Теперь оно влечёт жалкое существование на нищенскую пенсию. Вероятно, власть ждёт, когда дети военного времени вымрут и тем самым проблема их социального обеспечения отпадёт сама по себе. Дело к тому идет. Я не раз направлял письма во все инстанции, чтобы внимание выстоявшему поколению.

Получил ответ на мой депутатский запрос о количестве оставшихся в живых детях войны, я с тревогой отметил, что с 2013 года из жизни ушло свыше 4 тысяч человек. Невольно подумалось: так вот на что расходуется власть, блокируя принятие закона о «Детях войны», ссылаясь на санкции и скрупульность бюджета. Словом, дотянут до того, что через десяток лет эта проблема исчезнет.

В феврале нынешнего года Госдума уже��е было не примила этот закон, но не хватило 20 голосов, чтобы приступить к его обсуждению.

Надо полагать, что была дана установка правительства: депутатам от «Единой России»: не голосовать! Что они исправно и сделали. В том числе и наш депутат Р. Натхо от Адыгеи не исключение. Можно, конечно, почувствовать ей, она женщина слабая, хотя и избрана как слуга народа. Ну да ладно, сами выбрали, сами те-

перь и расхлебываем.

А что сегодня на горизонте? Терпеть уже предполагают, что возможно в декабре нынешнего года еще раз включят в повестку дня этот вопрос на рассмотрение. Но боюсь, что все пойдет по сценарию прошлого года - сошлются на перезагрузженность повестки и перенесут на 2016 год.

Основная мотивация партии власти - нет денег! А ведь лукавят. Деньги есть, но распоряжаются ими по-хозяйски не хотят. Иначе, на каком основании нефтегазовые доходы вывозятся за границу со средней доходностью 0,37% годовых. Не прекращается вывоз капитала банками и корпорациями. Но данный Росстат за последние 14 лет из страны вывезено 780 миллиардов долларов. И это только легальный вывоз.

А чтобы всем детям войны прибавить к пенсии 1000 рублей понадобится всего 109 миллиардов рублей в год. Российские чиновники разворовывают городской бюджет больше. Делается это наглодно, цинично и безнаказанно. А ведь 109 миллиардов - капля в море. Вот так и приходится героическому поколению детей войны едва сводить концы с концами. Получается, что детство было босое, голодное и старостью досталась не лучше.

Не хотелось бы на грустной ноте заканчивать и без того вlixком время. Могу сообщить, что правление Адыгейского республиканского отделения «Дети войны» обратилось к Главе республики и Кабинету министров РА с ходатайством изыскать финансовые возможности на компенсацию расходов на услуги ЖКХ и бесплатный проезд на уровне льгот ветеранов труда, для детей войны, не имеющих льгот. А таких в республике 10010 человек. Будем ждать.

В. СОРОКОЛЕТ,
председатель
правления АРООО
«Дети войны».

НИКТО НЕ ЗАБЫТ

В Келермесской состоялось открытие новой надгробной плиты на могиле двух лётчиков - Ивана Плеханова и Юрия Юрченко, погибших в небе над этой станицей 9 апреля 1944 года.

В годы войны в Келермесской было два военных аэродрома. На одном из них имелось два капонира. То есть обвалованное место стоянки самолёта, защищающее его от воздействия осколков, ударной волны и обстрелов. Кроме того, капониры затрудняют ведение разведки относительно аэродрома и определения наличных на нем сил и типов воздушных средств.

Именно с этих аэродромов в 1942 году самолёты в бой летали в сторону Ростова-на-Дону, в 1943-м - защищали предгорья Кавказа, вели бои в небе над Крымом. После того, как линия фронта отступила от Северного Кавказа, лётный полк был переведён ближе к фронту.

В этот же период бойцов Красной Армии, которые были обучены лётному мастерству, отозвались из действующей армии в лётные училища для усовершенствования навыков. Так в станице был организован филиал Армавирского лётного училища, куда прибыло немало будущих героев народов. Здесь они получали не только теоретические знания, но и производили пробные вылеты и учебные бои в воздухе. Именно один такой бой закончился трагически. Во время отработки одного из разворотов один самолёт крылом срезал колпак двухместного учебного самолёта, в котором находились инструктор и курсант. Фронтовики, прошедшие ад боёв, погибли во время мирной учёбы. Лётчики похоронили на местном кладбище. Со временем безымянные надгробья с красными звездочками ветвили. Практически сравнялись с кладбищенской

землёй. И место захоронения лётчиков затерялось. Но они остались в памяти старожилов. А поэтому забытые имена героев воскресли, спустя не одно десятилетие после той войны.

БЕЗ СРОКА ДАВНОСТИ

Инициаторами замены устаревших надгробий стали председатель станичного совета ветеранов войны и труда, секретарь Гиагинского РК КПРФ Николай Иванов Грицевич и станичный атаман В. Затолокин. Но хотелись найти более подробную информацию о лётчиках. Они уехали за могилами погибших лётчиков, на День Победы возлагали цветы. Учитель истории, участник Великой Отечественной войны Крылов рассказал школьникам о том печальном случае над небом Келермесской.

К 65-летию Победы администрация местной власти приняла решение отремонтировать памятники лётчикам, точнее, установить новые. Для этого надо было установить место их захоронения, о котором могли помнить только старожилы. Участница Великой Отечественной войны Екатерина Семёновна Дудникова рассказала, как хоронили лётчиков с почестями и показала место, где раньше находилась надгробья лётчиков. Она и поведала о том, что на похоронах приезжали родители Ивана Плеханова. Эти воспоминания, будто из прошлого, вернулись в настоящий момент. Их хоронили в новую плиту из гранита. У новой надгробной плиты Н. И. Грицевичу удалось решить быстро. В сентябре он обратился к председателю совета ветеранов войны и труда РА А. А. Худаже. А в октябре денежные средства были выделены. Рабочие республиканского военно-патриотического центра «Мемориал» установили новую плиту из гранита. У новой надгробной плиты состоялся и митинг. На него пришли многие жители станицы. Выступающие председатель Совета народных депутатов МО «Гиагинский район», участники митинга почтили минутой молчания память о лётчиках и возложили на них могилу цветы.

Безымянная металлическая гробница с надписью, что здесь похоронены два военных лётчика, была установлена в 2010 году. Вот тогда-то школьники с учителем истории Н. В. Зубровой занялись поисковой работой. Они встречались со старожилами станицы. Воспоминаниями о

попытками морального давления, фальсификаций, использованием так называемых партий-«обманок». Это обвязывает партийные отделения всех уровней, членов и сторонников партии, проявляя бдительность, предупреждая провокации со стороны недобросовестных оппонентов, стойко защищая законные интересы и права избирателей.

Процессы, происходящие в стране и мире, а также их последствия показывают своеобразную противоречивость общества.

На него пришли многие жители станицы. Выступающие председатель Совета народных депутатов МО «Гиагинский район», участники митинга почтили минутой молчания память о лётчиках и возложили на них могилу цветы.

Г. ШОВГЕНОВА.

СОЦИАЛЬНЫЙ СРЕЗ

ГЛУХОМАНЬ

Недавно я вновь побывала здесь. Впечатление гнетущее: люди живут на отшибе, оторванные от цивилизации. В некогда раздольном, богатом весельем и передовыми тружениками - хлеборобами осталось с пяток условно жилых хат. Остальные брошены, зияют пустыми глазницами выбитых окон, превращаются в руины. До ближшего магазина в «крупном» населенном пункте - хуторе Тамбовском, надо преодолеть пешком 2 километра. Для стариков - тяжелово. Но они вынуждены это делать. Поскольку продукты из Фарсоловых перестали завозить, потому что мало покупателей. Доставляют лишь хлеб, за что оставшиеся жители, отдавшие лучшие годы стране, должны

быть премного благодарны местной и федеральной власти. От такой безысходности у меня невольно родились стихи:

Ветер дует, воет, студеный!
Тучи кучит, в клочья рвет.
Хуторок, почти безлюдный.
От тоски телок ревет.
Ни баяна, ни гармошки
Не слыхали здесь давно.
Запыленные окочки.
Не бывает и кино.
Кто-то включит старый ящик
И под звуки крепко спит.
Бабка в хату хворост тащит,
За двером ольха скрипит.

РАИСА ПАШКОВСКАЯ,
поселок Цветочный
Майкопского района.

Мнения и высказывания авторов публикации в «Адыгейской правде» могут не совпадать с точкой зрения редакции.

Редакция не рецензирует. Редакция занимается с письмами читателей, а не рецензией. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов.

Газета зарегистрирована в Южном окружном межрегиональном территориальном управлении Министерства Российской Федерации по делам печати,大众传媒和 средств массовой информации. Свидетельство о регистрации № 10-52-58 от 28.08.2003 г. (Прежнее свидетельство о регистрации № A 0022 от 29.06.1993 г.).

Адыгейский реском и Майкопский горком КПРФ выражают соболезнование главному бухгалтеру Адыгейского республиканского отделения партии Деловой Мулиат Муратовне в связи со смертью матери. Скорбим вместе с вами и разделяем боль невосполнимой утраты.

Адыгейский реском и Майкопский горком КПРФ выражают искреннее соболезнование ветерану партии Протопоповой Евгении Александровне в связи со смертью мужа. Разделяем с вами горечь тяжелой утраты.

Подписано в печати: по графику - 16-00, фактически - 17-00. Газета отпечатана в ОАО «Полиграф-ЮГ». Тираж 5000 экз. Заказ № 2620.

Индекс 52167



Хуторской пейзаж

Вымирают наши села и хутора. Молодежь разъехалась из родных мест в поисках лучшей доли. Остались лишь старики, доживающие свой век. Пройдется по такому «населенному пункту» и душу ще-

тит: покосившиеся дома с забытыми окнами, заросшие бурьяном и кустарником дворы. К таким относится хутор Фарсовый Гиагинского района, в котором я прожила с 2009 по 2012 годы, потом вынуждена была уехать.

Использованные материалы периодических изданий

АДЫГЕЙСКАЯ ПРАВДА

Главный редактор А. Г. Даценко

УЧРЕДИТЕЛЬ: АДЫГЕЙСКАЯ РЕСПУБЛИКАНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ.
АДРЕС: г. Майкоп, ул. Советская, 197, к.77.
ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Газета «Адыгейская правда».
АДРЕС: г. Майкоп, ул. Советская, 197, к.77.

№ 22 (522)
26 ноября 2015 года
ЧЕТВЕРГ



КПРФ

АДЫГЕЙСКАЯ ПРАВДА

ГАЗЕТА АДЫГЕЙСКОГО РЕСПУБЛИКАНСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
издается с мая 1993 года
Свободная цена
www.adygkprf.ru
E-mail: adkprf@mail.ru

16+

ПЛЕНУМ

РУКОВОДСТВО К АКТИВНЫМ ДЕЙСТВИЯМ



Идет обсуждение материалов Пленума

Задачам Адыгейского республиканского, городских, районных и первичных отделений партии по выполнению Постановления IX (октябрьского) совместного Пленума ЦК и ЦКРК КПРФ «О задачах партии по проведению избирательной кампании в 2016 году» и «О Пленуме ЦКРК КПРФ с повесткой дня: «О работе Контрольно-ревизионных органов партии по выполнению решений XV съезда КПРФ и их основных задачах на предстоящий период» был посвящен V совместный Пленум Комитета и ЦКРК Адыгейского республиканского отделения КПРФ. С докладами выступили первый секретарь рескома Е.И. Салов и председатель КРК республиканского отделения К.И. Скородок.

Докладчики отметили, что предстояние в 2016 году кампании по выборам депутатов Государственной думы Федерального Собрания Российской Федерации, как и предыдущие, будет отличаться от предыдущих в ряде важных аспектов.

Проблему о замене надгробной плиты Н. И. Грицевичу удалось решить быстро. В сентябре он обратился к председателю совета ветеранов войны и труда РА А. А. Худаже. А в октябре денежные средства были выделены. Рабочие республиканского военно-патриотического центра «Мемориал» установили новую плиту из гранита. У новой надгробной плиты состоялся и митинг. На него пришли многие жители станицы. Выступающие председатель Совета народных депутатов МО «Гиагинский район», участники митинга почтили минутой молчания память о лётчиках и возложили на них могилу цветы.

Попытками морального давления, фальсификаций, использованием так называемых партий-«обманок». Это обвязывает партийные отделения всех уровней, членов и сторонников партии, проявляя бдительность, убедить «голосующих ногами», что именно их приход на избирательные участки и голосование за КПРФ изменят ситуацию в пользу тех, по кому больше всего было кризиса, заставить повернуться к решению задач подъема народного хозяйства и социальной сферы.

Процессы, происходящие в стране и мире, а также их последствия показывают своеобразную противоречивость общества.

На него пришли многие жители станицы. Выступающие председатель Совета народных депутатов МО «Гиагинский район», участники митинга почтили минутой молчания память о лётчиках и возложили на них могилу цветы.

Попытками морального давления, фальсификаций, использованием так называемых партий-«обманок». Это обвязывает партийные отделения всех уровней, членов и сторонников партии, проявляя бдительность, убедить «голосующих ногами», что именно их приход на избирательные участки и голосование за КПРФ изменят ситуацию в пользу тех, по кому больше всего было кризиса, заставить повернуться к решению задач подъема народного хозяйства и социальной сферы.

Надо разработать его гражданскую, патриотическую и социальную активность, убедить «голосующих ногами», что именно их приход на избирательные участки и голосование за КПРФ изменят ситуацию в пользу тех, по кому больше всего было кризиса, заставить повернуться к решению задач подъема народного хозяйства и социальной сферы.

Надо разработать его гражданскую, патриотическую и социальную активность, убедить «голосующих ногами», что именно их приход на избирательные участки и голосование за КПРФ изменят ситуацию в пользу тех, по кому больше всего было кризиса, заставить повернуться к решению задач подъема народного хозяйства и социальной сферы.

Надо разработать его гражданскую, патриотическую и социальную активность, убедить «голосующих ногами», что именно их приход на избирательные участки и голосование за КПРФ изменят ситуацию в пользу тех, по кому больше всего было кризиса, заставить повернуться к решению задач подъема народного хозяйства и социальной сферы.

Надо разработать его гражданскую, патриотическую и социальную активность, убедить «голосующих ногами», что именно их приход на избирательные участки и голосование за КПРФ изменят ситуацию в пользу тех, по кому больше всего было кризиса, заставить повернуться к решению задач подъема народного хозяйства и социальной сферы.

